

СКОЛЬКО КОПИЙ СЛОМАНО В ЖАРКИХ СПОРАХ ПРИ РАССМОТРЕНИИ ВОПРОСА О ЗЕМЛЕ! ОДНИ РАТУЮТ ЗА ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ, ДРУГИЕ—ЗА ДОЛГОВРЕМЕННОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ НА ПРАВАХ СОБСТВЕННОСТИ. БОРЬБА ПРОХОДИТ ПОД ЛОЗУНГОМ: «ЗЕМЛЯ — КРЕСТЬЯНАМ!»

В небольшой книжке «Колхозы на Урале в 1928 году» (Свердловск, 1929 г.) отмечено, что в Первоуральском районе Починковского сельского Совета (тогда он входил в состав нашего района) в 1926 году образована коммуна «Нива». До коллективизации было еще далеко, а бедняки уже думали о коллективном хозяйстве. Единоличники обрабатывали семейный надел всяк по-своему, урожайность была низкой. Хлеба не хватало до нового урожая. В засушливые годы совсем было голодно.

В марте 1926 г. десять бедняцких семей объединили имеющиеся в их распоряжении разрозненные участки земли (12 десятин пашни и 37 десятин покосных угодий) в единый клин. Обобществили скот и тягловую силу — 12 коров и 12 лошадей. На левом берегу реки Восточный Шишим в восьми километрах к западу от деревни Починок построили скотный двор. Под жилье перевезли из деревни шесть домов и зажили единой семьей. Название коммуне дали со значением: нива — это пашня, на которой бедняки выйдут на широкую дорогу жизни. За дело взялись, засучив рукава. Трудно было поднимать целину, зато земля отблагодарила: урожай получили высокий — по 20 центнеров с гектара. Такого урожая починковцы не видели даже во сне.

Жизнь в коммуне отличалась от единоличной и колхозной. Здесь работали все — от мала до велика. Множилось и улучшалось стадо крупного рогатого скота, овец, птицы. Росли наяды. Лелеяли, ухаживали за матушкой-землицей. Первыми ввели восьмипольный севооборот, для посева применяли отборные сортовые семена. План по сдаче молока Окрмолсоюзу коммуна «Нива» перевыполняла в два раза. Кормились сами и сдавали продукцию государству. Хотя коммунары и не имели права

ТРОПИНКА

К «НИВЕ»

частной собственности на землю, а были пользователями, они чувствовали себя хозяевами, были самостоятельны и экономически независимы.

История коммуны — яркий пример не частноСобственнического, а хозяйственного отношения к земле, правильной ее эксплуатации. Газета «Под знаменем Ленина» за 1 июля 1938 г. писала: «1 августа в Москве открывается Всеобщая сельскохозяйственная выставка. Главный выставочный комитет в число участников выставки включил коммуну «Нива».

СТРАНИЧКА ИЗ ИСТОРИИ

Хозяйство коммунаров преуспевало: у них насчитывалось 17 рабочих лошадей и 4 молодняка, поголовье скота выросло до 113 голов (начинали с 12 коров), овец — 197...

Я уверен: существуй в наше время коммуна «Нива» — жизнь была бы куда богаче. Развитию коммуны помешала Великая Отечественная война. Она выхватила из рядов коммунаров почти всех мужчин. В 1943 г. хозяйство коммуны включили в состав колхоза «Искра» и все пошло на убыль.

К чему я веду разговор? Внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР по вопросу о земле наметил провести референдум, чтобы решить вопрос о форме собственности на землю. Самым рациональным и правильным является передача земли в качестве объекта на правах долгосрочного пользования с унаследованием этого права.

Кто ратует за передачу земли в частную собственность, тот стремится достичь права на владение землей и превращения ее в товар с целью коммерции и наживы. Извините, это уже не крестьянин будет на земле, а делец, наживающийся за счет опять-таки государственной собственности. Земля должна являться собственностью государства и выделяться настоящим хозяевам, а не делцам.

Ю. ДУНАЕВ.